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Niederschrift 
 
über die 11. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Olderup am  
21. Juli 2016 in Gemeendehus in Olderup. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.50 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Thomas Carstensen 
2. Gemeindevertreter Thomas Thiesen   ab 20:20 Uhr 
3. Gemeindevertreterin Lydia Dau-Hein 
4. Gemeindevertreter Hans-Christian Domeyer 
5. Gemeindevertreter Carl-Johannes Lorenzen 
6. Gemeindevertreter Frank Petersen 
7. Gemeindevertreter Hans-Niko Sterner 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Arne Schwerin 
Gemeindevertreterin Inke Clausen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Ralf Thomsen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
sowie 1 Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 10. Sitzung am 31.5.2016 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Bericht der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Anschaffung eines Zeitungsbehälters 
7. Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung 2016 
 
Nicht öffentlich 
8. Personal- und Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Bürgermeister Thomas Carstensen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Ge-
meinde Olderup. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. Der Gemeindevertretung Olderup ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 10. Sitzung am 31.5.2016       
 
TOP 1 ist zu ergänzen: Eine fußläufige Anbindung von der vorh. Straße Norderwech zur 
neuen Erschließungsstraße. 
TOP 2 ist wie folgt zu ändern bzw. zu ergänzen: Bevor der Entwurfs- und Auslegungsbe-
schluss für die 45. Änderung des F-Planes und für den B-Plan Nr. 2 gefasst wird, ist über die 
Lage der neuen Erschließungsstraße wie folgt beschlossen worden: 
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Mit 5 Ja-Stimmen und 4 Nein-Stimmen soll die Erschließungsstraße auf die Westseite der 
neuen Baugrundstücke errichtet werden. 
Der geplante Knick ist entsprechend an dem neuen Grundstück Nr. 4 nördlich und  
westlich zu errichten. 
 
Weitere Einwände werden nicht erhoben, die Niederschrift vom 31.5.2016 wird mit den Er-
gänzungen und Änderungen festgestellt. 
 
 
3. Bericht des Bürgermeisters       
 
• In der Vergangenheit ist mit den Osterdörfern vereinbart worden, dass die Gebäude der 

Schule, DGZ und Kindergarten auf den Schulverband übertragen werden soll. Jetzt 
wurde festgestellt, dass der Kindergarten in Olderup noch nicht übertragen wurde. Nach 
kurzer Beratung wird einstimmig beschlossen, dass zunächst die Fläche des Sportplat-
zes und des Spielplatzes aus der Gesamtfläche herausgemessen werden soll. Der Bür-
germeister wird Vermessungsbüro Jürs, Husum, den entsprechenden Auftrag erteilen. 

• Es gibt wieder ein neues Förderprogramm für den ländlichen Wegebau mit einer För-
derung von 53 % der Bausumme. Die Bausumme muss mind. 75.000 € betragen. Die 
Antragstellung kann ab dem 1.4 - 1.11.2017 erfolgen. 

• Mit dem Breitbandausbau ist die BBNG im Dorf angefangen. Der Bereich an der B 200 
ist fast fertig erstellt An der Kreisstraße wird die Breitbandleitung unterhalb der Entwässe-
rungsrinne verlegt. Im diesem Zuge werden die Betonpflaster in Beton neu verlegt. Wenn 
die Arbeiten in den Osterdörfern so weiter voranschreiten, sind die Arbeiten voraussicht-
lich Ende 2016 bzw. Anfang 2017 abgeschlossen. 

• Mit der Gründung eines Zweckverbandes könnten EU – Fördergelder für den Breit-
bandausbau beantragt werden. 

• Sobald die Rechnung von der BBNG an die Haushalte versandt wird, wird im gleichen 
Zuge der Gemeindeanteil an die jeweiligen Haushalte ausgezahlt. 

• Der Gemeindearbeiter benötigt noch zwei Papiertonnen für den Gemeindeplatz.  
• Es war vorgesehen, den Langackerweg nur zu splitten. Nach Rücksprache mit dem 

Kreis ist eine neue Asphaltdecke erforderlich. Die Tiefbauabteilung des Kreises hat für 
die Gemeinde die Asphaltarbeiten, Herstellung einer neuen Asphaltdeckschicht, für den 
Langackerweg ausgeschrieben. Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung die Leis-
tung an die Firma Strabag, Lunden, zu vergeben. Voraussichtliche Auftragssumme 
35.000 €. 

 
 
4. Bericht der Ausschüsse       
 
Es liegen keine Berichte vor. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Frank Petersen erklärt, dass beim Dörplotten die Fläche des Reitplatzes dringend drainiert 
werden müsste. Der Bürgermeister wird von zwei Firmen Kostenangebote einholen. 
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6. Anschaffung eines Zeitungsbehälters       
 
Der Bürgermeister berichtet, dass eine Firma aus Uelvesbüll den Zeitungsbehälter für die 
Auslegung des Amtsblattes für 250 € aus Kunststoff herstellen kann. Die Gemeindevertre-
tung beschließt einstimmig, den Auftrag zu erteilen. 
 
 
7. Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung 2016       
 
Bürgermeister Carstensen erläutert den Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung. Der im 
Vorbericht dargestellte Ergebnishaushalt mit einem Fehlbetrag in Höhe von 66.000 € erhöht 
sich nochmals um 17.000 €, resultierend durch den erhöhten Ausbaustand des Langacker-
weges und Personalkosten.  
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Erlass der 1. Nachtragshaushaltssat-
zung mit der Erhöhung.  
 
 
Die Öffentlichkeit ist auf Beschluss der Gemeindevertretung zu T0P 8 ausgeschlossen 
worden, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohles oder berechtigte Interes-
sen Einzelner es erfordern. 
 
Nicht öffentlich 
 
8. Personal- und Grundstücksangelegenheiten       
 
….. 
 
Es erübrigt sich die gefassten Beschlüsse bekannt zu geben, da keine Zuhörer mehr anwe-
send sind. 
 
Der Bürgermeister bedankt er sich bei allen Anwesenden für die rege Teilnahme und 
schließt damit die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführer 


